

小贩开三轮，街头灌装液化气

方便了社区居民，却带来安全隐患

本报记者 张凯

“

23日下午，在黄河五路樊家小区外，商贩刘丽红(化名)正在给居民灌装液化气。刘丽红告诉记者，每天早上七点他都会用三轮摩托车满载液化气瓶准时来到该小区，在附近几个小区一天跑下来，一天能卖出十几瓶液化气。

近日，记者对黄河五路附近几个小区调查发现，像刘丽红一样做液化气灌装生意的小贩还真不少。上门服务、方便快捷，还有附带免费炉具维修，车载液化气换气在小区大受欢迎，但有关部门对此却深表担忧。



一辆载着液化气瓶的三轮车停在一小区内。

本报记者 张凯 摄

居民反映】免费送气还捎带维修，液化气灌装生意很好

黄河五路樊家小区的居民告诉记者，最近小区内经常会看到一些人开着载有液化气瓶的机动三轮车。他们一般在居民楼下等生意，很少叫卖，但会在楼梯和楼道上粘贴小广告。

提起灌装液化气，不少市民都感到很头疼，特别是一些

上了年纪的老人和楼房住的较高的居民，经常为搬运液化气瓶而发愁。“现在好了，他们都免费帮着搬上楼，并且还给安装调试好。”樊家小区的王老汉说，自从小区有了这些流动液化气换气贩，他再也不用为搬运液化气瓶犯愁了。

据樊家小区一居民介绍，由于附近没有正规液化气换气站，以前每次都得开车或用电动汽车载到黄河二路去换瓶。现在这些流动小贩不但免费搬运，还免费维修炉具、钢瓶以旧换新、出租气瓶，捎带着做许多免费服务。

记者调查】居民楼下就随便灌装，不少气瓶多年未检测

24日下午，记者在黄河五路樊家小区外看到，一液化气商贩正在给居民灌装液化气。灌气的市民李先生告诉记者，他是从邻居处得到的送气信息，现在只要打电话，不出20分钟就会有人把液化气送到楼下或小区外。据居民李女士介绍，一般她都会在楼下灌装液化气，“灌10斤可以，15斤也可以，你看到他们招手，他们就会停车服务。”

山东特检院滨州分院气瓶检测站的马胜民介绍，现在一些商贩用的液化气瓶大都没有经

“安全得很，没问题的。”23日上午，在樊家小区路边，一名边抽烟边给居民灌装液化气的商贩说，但他坦言也会很注意身边是否有明火存在，尽可能避开一些餐馆和锅炉。

记者采访中发现，进出小区的三轮车上多数都是锈迹斑斑的液化气瓶。商贩刘丽红告诉记者，他车上的这些气瓶基本都是2000

年左右生产的，一般都超过5年没有安全检测过，甚至有的十几年都没有检测，而这些瓶里都装着15公斤的液化气。据一商贩介绍，这些旧瓶也多是他们在换气过程中从居民手里回收来的。

“在车上磕碰是正常的”，刘丽红老道地说，这些都不是问题，即使从车上掉下来也没事，因为钢材都很合格。

专家说法】瓶对瓶灌装明令禁止，气瓶磕碰易发生爆炸

滨州市燃气热力管理站卜波涛主任介绍，按照《山东省燃气管理条例》规定，瓶对瓶灌装液化气行为属于明令禁止的，该条例还规定，从事瓶装燃气充装活动，不得给超期限未检验或者检验不合格的钢瓶充装燃气。

山东特检院滨州分院气瓶检测站的马胜民介绍，现在一些商贩用的液化气瓶大都没有经

过检测，即便检测过也过期很久。按照规定，家用液化气钢瓶一般是4年一检，连续检测3次后是3年一检。

据马胜民介绍，小商贩们用机动三轮车运输液化气瓶过程中的磕碰是很危险的，特别是一些旧瓶由于常年受液化气腐蚀，瓶壁变得很薄，一旦剧烈碰撞和摔落，很容易发生爆炸。“换气瓶

周围空气里液化气含量达到一定值，有火源就会发生火灾。”马胜民说，现在街边一些流动液化气换气点很容易出问题，因为街边环境复杂，很容易出现明火。

记者从相关部门获悉，目前滨州市区仍有三成左右的小区在使用瓶装液化气。在燃气生产、经营、市场流通管理等环节，仍存在多个部门管理的情况。

品 齐鲁
读 滨州
看 天下

齐鲁晚报·《今日滨州》

优惠订阅进行中

- 征订热线：3210005
- 新闻热线：3211123
- 广告热线：3262626
- 地址：滨州市黄河十路渤海九路锦城大厦B层
- <http://www.qilw.com.cn>

